

郑州疫情防控形势整体向好 第一人民医院航空港院区 已有102名新冠肺炎患者康复出院

本报讯(郑报全媒体记者 王红 通讯员 任姝馨 张建祥 文/图) 郑州疫情防控形势整体向好! 8月27日,记者从新冠肺炎患者救治一线——郑州市第一人民医院航空港院区获悉,截至8月26日16时,院区已累计有102名患者康复出院。

8月3日14时,郑州大学第一附属医院接到省卫健委指令,整体接管河南省新冠肺炎定点救治医院——岐伯山医院。郑大一附院立即派出苟建军副院长带队,医政、护理、院感、后勤组成管理救治团队,紧急奔赴岐伯山医院。

到达目的地后,郑大一附院医疗团队立即与现场郑州市第六人民医院、郑州市第一人民医院工作人员进行全方位对接,并与先期到达的郑大一附院两位省级专家——呼吸内科张国俊教授、感染性疾病科余祖江教授交流,熟悉所有在院患者病情,研判当下救治能力,并在国家卫健委新冠肺炎救治专家组指导下,梳理患者分型,积极开展救治。

根据疫情防控需要,省市联防联控指挥部决定紧急改造郑州市第一人民医院航空港院区,并将148名在岐伯山医院的患者限时全部转移。在做好完备的病人转移方案后,从8月6日18时开始,医疗队出动20辆负压救护车,将岐伯山医院以及入境新冠患者定点医院河南省人民医院、中医学院一附院、郑州人民医院的37名患者安全转运到郑州市第一人民医院航空港院区。

由于转运患者数量多,经过紧急改造后的郑州市第一人民医院航空港院区仍存在设备不足、部分防控物资短缺的问题。郑大一附院紧急调配物资及设备。郑大一附院根据患者专业需求及床医、床护配比,抽调重症医学科、呼吸内科等专业医师技师168名,优质护理人员407名,充实到相应病区完善救治体系。

在新冠肺炎患者救治的临床第一线,全体医护人员不怕苦、不怕累,发挥精湛的医疗技术,提供优质的护理服务,按照“一人一策”和“一人一案”,精准救治。

经过医护人员的不懈努力和全力救治,统计显示,截至8月26日16时,郑州市第一人民医院航空港院区累计收治255名患者,累计出院102名患者,其中本土确诊61例;在院患者共153例,其中本土病例112例。



康复患者和医护人员合影

郑州岐伯山医院 迎来首批新冠肺炎康复患者 这些康复患者将在这里接受进一步治疗

本报讯(郑报全媒体记者 邢进) 经过升级改造和精细筹备,8月26日,郑州岐伯山医院迎来了由郑州市第一人民医院航空港院区转来的第一批新冠肺炎感染康复患者。这些康复患者将在这里接受进一步康复治疗。郑州岐伯山医院作为新冠肺炎患者定点康复医院,主要承担新冠肺炎感染患者核酸转阴后的康复和隔离任务。

郑州岐伯山医院位于航空港区,建筑面积为19300平方米,床位271张。2020年1月29日,郑州市委市政府与疫情拼抢速度,仅用10天就建成了集中收治新冠肺炎患者的定点医院。院区接诊大厅、病房区、ICU、医技区、网络机房、中心供应室、生活保障区等功能齐全。2020年5月,完成疫情期间新冠肺炎患者救治任务后,医院暂时处于备战状态。

2021年8月,为加强同时患有其他传染性疾病的新冠肺炎患者康复工作,市委市政府决定将

郑州岐伯山医院作为定点康复医院,并对医院进行升级改造。升级后的郑州岐伯山医院设置有5个康复病区,检查检验设备完备,病房各项设施齐全舒适,拥有先进的信息化办公和诊疗系统。

为给患者提供更优质的医疗卫生服务,郑州市第一人民医院在去年原班人马的基础上,又精挑细选了一批业务骨干入驻郑州岐伯山医院。为能够尽快收治新冠肺炎康复患者,药剂科按照新冠康复患者基础病治疗性药品、常用急救和备用药品的目录,在24小时内调配了260余种药品。

8月25日,在临近收治患者的前一天,医院组织了两场实地模拟演练。演练了医护人员从医院大门进入病区、穿防护服、患者收住病房、护理人员交接治疗物品、进入病房治疗、医师查房、CT检查、运送检验标本、脱防护服等各种流程,确保万无一失。

核酸检测价格今起下调 单采由60元调至50元

本报讯(郑报全媒体记者 汪辉 王红) 8月28日起,河南新冠病毒核酸检测价格下调。这是记者昨日从省医疗保障局获得的信息。

按照河南省医疗保障局、河南省卫生健康委员会、河南省人力资源和社会保障厅联合发布的通知,自8月28日起,新型冠状病毒核酸检测(标本单采)项目价格由每人每次60元下调至每人每次50元,新型冠状病毒核酸检测(标本混采)项目价格由每人每次20元下调至每人每次15元,新型冠状病毒抗体测定(化学发光法)项目价格由每人每次25元下调至每人每次20元。

相关项目价格为最高指导价格,不得上浮,下调幅度不限。同时文件要求,公立医疗机构应按相关规定优先采购集中带量采购中选的新型冠状病毒核酸及抗体检测配套耗材、检测试剂,相关检测试剂执行零差率销售政策。